

近期，虚拟货币价格暴涨暴跌，不少投资者犹如坐上一列疯狂的“过山车”，心情随价格急剧波动，落得几家欢喜几家愁……

作为目前交易量最大的虚拟货币，比特币19日的价格走势吸引不少人关注。当天，比特币一度跌破3万美元大关，爆仓者比比皆是，而在4月比特币曾飙升至6.5万美元附近。就在爆仓者痛心疾首之时，比特币价格又开始反弹，价格一度逼近4万美元，但前路走向仍不明朗。

一边是疯狂抛售、哀鸿遍野，一边是鼓吹抄底、支持买进，坐在“过山车”上的投资者慌乱无措，围观的看客一脸迷惑。只有那些损失了真金白银的投资者幡然醒悟——币圈的投资风险实在太大！

包括比特币在内的虚拟货币此轮为啥大涨大跌，市场众说纷纭：

有的说，特斯拉首席执行官马斯克是此次疯狂走势的始作俑者，此前他宣布特斯拉不接受比特币付款，随后比特币价格出现暴跌。

有的说，因为市场对美国出现“通胀恐慌”，担心美国会调整货币政策，导致金融市场出现震荡，继而波及币圈。

有的说，随着虚拟货币沦为犯罪分子的洗钱工具，全球范围内越来越多金融机构、企业等发布停止使用虚拟货币交易的决定，使虚拟货币价格受到影响。

总之，貌似有个什么风吹草动，都可能波及虚拟货币的价格。究其背后原因，还是其自身属性决定的。

别看虚拟货币叫“货币”，其实根本不是货币。它既不由哪个国家的货币当局发行，又不能作为货币在市场上流通使用，充其量就是一种特定的虚拟商品。

可偏偏有人把这种虚拟商品变作了投资炒作的标的。人家炒金、炒银还有实物黄金、白银价格对标，可是虚拟货币背后啥也没有。

无根之萍、无土之木，价格势必难以稳定：某家机构宣布不再支持某币购买商品，虚拟货币随即大跌；某个币圈大佬几句“打气”的话，也能让币圈兴奋、价格飙升。其中，更不乏投机分子兴风作浪。因此，虚拟货币交易炒作活动常常伴随着虚假资产风险、经营失败风险、投资炒作风险……



**专家提醒** 国家三令五申提示风险、切断交易渠道、苦口婆心劝诫，就是想帮助广大投资者增强风险意识，远离虚拟货币交易炒作活动。

且不说，这虚拟货币的涨跌规律“傻傻看不清”，就连投资交易出现问题和争议也没有司法机关为你维权“撑腰”。从我国现有司法实践看，虚拟货币交易合同不受法律保护，后果和引发的损失由相关方自行承担。

想守护好自己的钱袋子，首先要树立正确的投资理念：不做违法的事，多挣安稳的钱。

来源：新华社广州日报·新花城编辑 林传凌